
 
 

1 

 

 

 

 
 
Referat fra Generalforsamling i Ho Bugt Havbad mandag d. 18. marts 2024 

Mødet blev afholdt på Hjerting Badehotel 
 

Til stede: 30 fremmødte medlemmer 
Dirigent: René L. Madsen 
Referent: Sus Clausen 

 
a) Valg af dirigent  

Bestyrelsen foreslog René L. Madsen, som accepterede og blev valgt. 
 

b) Valg af referent 
Bestyrelsen foreslog Sus Clausen, som accepterede og blev valgt. 

 
c) Valg af stemmetællere 

Dirigenten foreslog eventuelle afstemninger foretages ved håndsoprækning i stedet for hemmelig 
afstemning. Dette blev accepteret af de fremmødte. 

d) Bestyrelsens beretning 
Forperson Birgit Møller Bach aflagde Bestyrelsens beretning, som følger: 
 
Velkommen til generalforsamling 2024. Jeg hedder Birgit Møller Bach, jeg er forperson for HBH, 
og vi er glade for, at mange møder op her på vores 3. generalforsamling. Det tager vi som tegn 
på, at der er behov for denne forening, der kan rumme de mange der vil vinterbade – og 
helårsbade i Ho Bugt. 
 
Vi har pt. 110 Medlemmer med sauna og 33 medlemmer uden sauna. 
 
Hvis der er nogen her til stede, der ikke er medlem, opfordrer vi til indmeldelse, og gør 
opmærksom på, at kun medlemmer har stemmeret. 
 
Vi har i klubben ikke et økonomisk råderum, derfor byder vi i aften kun på en kop kaffe eller te. 
Øvrige drikkevarer kan efterfølgende afregnes med Badehotellet. 
 
Vi vil starte med at præsentere bestyrelsen (Britta, Per, Peter, Marianne, Grethe og Peder) 
 
Foreningen HBH blev stiftet 3. maj 2021, og vi har siden arbejdet for at finde et sted, hvor alle 
kan få mulighed for at vinterbade i gode forhold. Der er jo også vinterbadere i Ho Bugt Sejlklub, 
de har gode faciliteter, men der er maximalt åbnet for 150 vinterbadere. Det er en af grundene til, 
at vi i sin tid dannede vores egen forening HBH. 
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Det er Ho Bugt Havbads visioner: 

• At udbrede vinterbadning og saunakultur til gavn for unge, voksne og ældre. 
 

• At skabe rammer, som er befordrende for fællesskab, sundhed og livskvalitet 
• At skabe liv og aktivitet ved kysten og lokalmiljøet - også i årets kolde måneder 
• At få en arkitektonisk havbadeperle ved Esbjerg, der vil sætte byen på landkortet – nu 

også som havbadeby 
• At gøre helårsbadning tilgængelig - først og fremmest for Esbjerg kommunes borgere og 

evt. også for gæster og turister 
• At brande Esbjerg som en attraktiv by med fokus på det gode og sunde foreningsliv 
• At tilføre Esbjerg mere storbykvalitet. 

 
Det er skønt at kunne stå her og sige, at vi nu har et sted at være. Vi har siden oktober 2023 haft 
en god aftale med Hjerting Badehotel, så vi hele denne vinter kunne benytte de fine faciliteter her 
på Badehotellet, hvor vi har haft adgang til omklædning, havbad og sauna. Badehotellet satte 
hurtigt vores navn på døren og vi følte os straks hjemme. Saunaen kan benyttes hver dag kl 7-
21. 
 
Vi har i bestyrelsen igen haft et arbejdsomt år med mange møder. Vi har siden sidste 
generalforsamling holdt 21 arbejdsmøder for bestyrelsen, har haft 7 møder med Esbjerg 
Kommune flere på direktørniveau samt 3 møder med Hjerting Badehotel. 
 
Vi fik i løbet af året tilsagn fra Nordea Fonden og Friluftsrådet om i alt ca. 600.000 kr. til en mobil 
sauna og mobil omklædning. Vi har derfor haft mange møder med kommunen for at finde en 
egnet lokalitet til placering. 
  
P-pladsen ved Sydbank, viste sig at være den bedst egnede og vi kunne søge om at være der i 3 
år, og kunne derfor undgå at der skulle laves lokalplan. Kommunen lovede at være behjælpelig 
med ny placering efter de 3 år. Der skulle være nabohøring og vi har haft infomøder med naboer. 
 
Vi udarbejdede en midlertidig byggeansøgning, men det viste sig, at forsyningen frarådede 
placeringen og vi kunne ikke få forsikret vognene. Desuden gik det første år af perioden med 
nabohøringen. Vi besluttede derfor at henlægge projektet. 
 
Vi har sammen med Esbjerg kommune arbejdet videre med en placering af nyt hus ved  
Kystsanatoriet. Esbjerg kommunes arkitekter har udarbejdet tegninger til en ny bygning ved 
siden af sejlklubben.  
 
Senest har vi holdt møde med Kystsanatoriet, for at finde ud af, om de overhovedet er 
interesserede i at sælge/leje noget af deres grund ud. Vi afventer svar fra Kystsanatoriets 
bestyrelse. 
 
Vi har dog i Bestyrelsen ikke mange kræfter til at fortsætte arbejdet, da det betyder, at vi selv 
skal arbejde videre med projektet og selv skal skaffe økonomien. Men vi er selvfølgelig åbne for 
input og arbejdskraft fra Generalforsamlingen. 
 
Samtidig er vi utroligt glade for den løsning vi har fået med Hjerting Badehotel, hvor vi kan bruge 
deres faciliteter og på sigt, håber vi, at vi kan udvide til større sauna og at vi kan få et klublokale.  
 
Vi arbejder stadig på at få lokaletilskud, men når man ikke er i kommunale lokaler, skal der rigtig 
meget ansøgning til. Sauna udløser pt. ikke lokaletilskud, da det regnes for wellness. Men der er 
i øjeblikket politisk behandling af, om sauna kan betragtes som primær aktivitet i forbindelse med 
havbad. Det skal behandles den 18/3 i økonomiudvalget og herefter i byrådet. Hvis det 
godkendes, kan vi få et grundtilskud for de aktiviteter og møder vi holder på Badehotellet samt et 
lokaletilskud til sauna, hvis 15% af vores medlemmer er under 25 år. 
 
Det er jo noget af en udfordring, men vi regner på, om det kan lade sig gøre og vi må så 
annoncere på alle Esbjergs uddannelsesinstitutioner. Evt. kan vi lave en aftale om billigere 
kontingent for unge. 
 
Vi har en rigtig fin hjemmeside, hvor man kan finde orientering om vores klub, betale kontingent 
og købe gæstebilletter. Her lægger vi også nyhedsbreve, nyheder og referater op. Vi har 
opbygget medlemskartotek i Conventus, som gør medlemsadministrationen nemmere. Vi har 
stor gavn af Facebook til at annoncere arrangementer og som forum for medlemmer. 
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Aktiviteter 

 Generalforsamling 27/3 

 Hjerteredder 30/3 

 Pop-up Forår på vej 30/4 

 Pop-up Sæsonafslutning 4/6 

 362.00 fra Nordea Fonden 21/6 

 Pop-up Badning fra Broen 17/9 

 Aftale med Hjerting Badehotel 6/10 

 Sæsonstart 22/10 

 Jul i Hjerting19/11 

 TV Syd 27/11 

 Julearrangement 16/12 

 Prøvebad med lærerstuderende UC Syd 18/12 

 Solhvervsbad med mjød 21/12 

 Bad og bajer - fyraftensdyp 23/2 

 Hjerteredder 11/3 

 Generalforsamling 18/3 

 Yoga, bad og brunch 23/3 

 
Årshjul:  
Vi tror, at det er vigtigt at holde fast i den gode klubkultur, og have aktiviteter gennem året. Vi har 
oplevet trængsel i saunaen på enkelte dage, hvor vejret var godt. Men der blev rykket sammen 
og taget hensyn til hinanden, så kunne vi alle være der. Vi vil gerne fortsætte med div. aktiviteter, 
så der sker noget hver måned. Vi tager meget gerne imod indput og ideer fra medlemmer. 
 
Vi har meldt os til Ren natur, Esbjerg Kommune, hvor vi kan samle skrald og tjene 2500 kr til 
foreningen. Så hvis vi tildeles en rute her i foråret eller til efteråret, håber vi, at mange vil melde 
sig til at deltage. 
 
Det er dejligt, at rigtig mange medlemmer slår badeturer op på FB. Det er bedst at have nogen at 
følges med, og der er altid gode snakke i saunaen. Slå gerne badeopfordringer op mindst en 
dags tid før, så man kan nå at reagere.  
 
Nu glæder vi os i bestyrelsen til et roligt år, hvor vi ikke behøver at holde møder hele tiden, men 
at vi kun skal tage os af temperaturen i saunaen og afholde arrangementer.  

 
 

Tak for i år! 
 
 

 
Umiddelbart efter beretningen spørges der fra salen om planerne for et fremtidigt klublokale.  
Birgit meddeler at et fremtidigt opholdsrum og klublokale forventes indrettet på Hjerting Badehotel formentlig ved at 
noget af det nuværende fitnessrum inddrages. 
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e) Godkendelse af regnskab 
Kasserer Marianne Averhoff gennemgik foreningens regnskab for år 2023. 
 

 
 
 

 
Regnskabet blev godkendt. 

 
f) Indkomne forslag 

Bestyrelsen har ikke modtaget forslag. 
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g) Godkendelse af budgetforslag for kommende regnskab 

Kasserer Marianne Averhoff gennemgik foreningens budget for år 2024. 
 

 
Budgettet blev godkendt. 

 

 
h) Fastsættelse af kontingent for kommende regnskabsår 

Bestyrelsen har indgået samarbejdsaftale med Hjerting Badehotel for den kommende sæson.  
Aftalen betyder, at kontingentet giver adgang til hotellets faciliteter i et helt år i stedet for kun et halvår, 
som kontingentet dækker for nærværende. 
 

•   Årligt (helårs) kontingent på 800 kr. (1/10 - 30/9) 
 
Forslaget blev enstemmigt vedtaget. 
 
Bestyrelsen arbejder ligeledes på brug af hotellets faciliteter fra 1/5 – 2024 til 30/9 – 2024.  
Hvis bestyrelsen lykkes med en aftale, vil det betyde et sommerkontingent for sommeren 2024: 
 

•    Sommerkontingent 2024 på ca. 200 kr. (1/5 - 30/9) 
 
Indbetaling af sommerkontingent 2024 er frivilligt og skal kun foretages, hvis faciliteterne ønskes 
benyttet i den kommende sommerperiode.  
Som tidligere nævnt, er dette IKKE er en del af det nuværende kontingent 2024. 
 
Den kommende helårs sæson starter d. 1/10-24 og gælder til og med 30/9-25 og vil blive fulgt op 
med en kontingentopkrævning. 
 
 
 
 

 

DocuSign Envelope ID: 1C8657DA-A11A-417B-BB4F-E557EC9D5A84



 
 

6 

 

 

 
 

i) Valg af bestyrelsesmedlemmer  
På valg: Britta Hedeager – modtager genvalg  
 Marianne Averhoff – modtager genvalg 
 Per Clausen – modtager genvalg 

 
Valg af bestyrelsessuppleanter 
Opstillere:  Grethe Taagelund – modtager genvalg  
 Henriette Nørgaard Jensen 
 Gitte Christensen 
 Hanne Brosbøl Madsen 

Bestyrelsesmedlemmer og bestyrelsessuppleanter nævnt ovenfor blev alle valgt. Der blev fremsat forslag 
om, at alle opstillere til ”suppleanter” gives en plads i bestyrelsesarbejdet, således kampvalg ikke blev 
nødvendigt. Som egentlige bestyrelsessuppleanter blev valgt Grethe og Henriette og som support til 
bestyrelsen blev Gitte og Hanne valgt som kreative supportere. 

j) Valg af revisor  
På valg: Claus Møller Clausen – modtager genvalg 

 
Valg af revisorsuppleant 
Opstiller: Jette Holgersen – modtager genvalg  

Begge blev genvalgt. 

k) Eventuelt og pkt. I) Debat 
Der blev fra salen ytret ønske om at saunaens opvarmningstider følger tidevandet, så den er opvarmet 
når flest forventes at bruge den ved højvande.  
Bestyrelsen har allerede undersøgt om dette er muligt. Det er det ikke med det nuværende udstyr, der 
styrer saunaen. 

 
 

 
Birgit Møller Bach afsluttede generalforsamlingen med at takke for fremmødet  

og med at takke for støtten det forgangne år. 
 
 
 
 
 

Underskrifter 

 

 

 

 

Referent 
Sus Yderstræde Clausen 

 

 

 

 

Dirigent 
René Lennart Madsen 
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